

А все началось с идеи Екатерины Родионовой, помощника депутата Государственной Думы Николая Николаева, которой она поделилась с Вячеславом Наумовым, заведующим отделом по молодёжной политике, спорту и культуре городской администрации. Решено было провести турнир по волейболу именно для взрослых команд, потому что им как раз и сложно выезжать на соревнования за пределы города, спонсоры неохотно финансируют их поездки, аргументируя это тем, что спортсмены работают и могут оплатить расходы сами. Вот приходится волейболистам в основном соревноваться друг с другом, а это, как известно, не очень способствует совершенствованию мастерства.

За финансовой поддержкой обратились в Транссибирскую лесную компанию, и руководство предприятия охотно пошло навстречу. Стоит отметить, что это не первый случай, когда компания оказывает финансовую поддержку социальным проектам города. После получения согласия руководства ТСЛК стать спонсором волейбольного мероприятия был создан оргкомитет по проведению турнира, в который вошли Екатерина Родионова, Вячеслав Наумов, председатель районной федерации волейбола Константин Матвеев и представитель Спортивно-оздоровительного центра Наталья Чиркова, и закипела подготовительная работа. Стоит отметить, что районные власти пошли навстречу оргкомитету и спортзал "Водник" был предоставлен для игр бесплатно.

Сделать предстояло немало. Необходимо было утвердить список участников, тем более что планировалось пригласить действительно сильные команды из соседних районов, чтобы турнир был зрелищным и прошел на высоком уровне. Медали и кубки заказали в Челябинске. Предстояло заказать комплекты спортивной формы для усть-кутских мужской и женских команд, их изготовили в Казани, в компании, которая шьет экипировку ведущим клубам страны. От нашего города в соревнованиях приняли участие три команды. Мужская и женская команды "ТСЛК", в состав которых вошли лучшие игроки команд "Спектр", "Лена", "Молодёжка" и "Бирюса". Играли за Усть-Кут и женская команда "Искра", чтобы усилить её состав, были приглашены две спортсменки из Иркутска, играющие в областной лиге. Приглашение поучаствовать в соревнованиях приняли женские и мужские команды "Шахтёр" из Тулунца, "Лесохи-

## Праздник волейбола в Усть-Куте

**14 и 15 апреля в нашем городе прошёл волейбольный турнир на призы Транссибирской лесной компании, в котором участвовали мужские и женские команды из Усть-Кута, Братска, Тулунца и Усть-Илимска. Он стал не только настоящим праздником для любителей этого вида спорта, но и ярким примером того, какой эффект может давать общественная инициатива, поддержанная спонсорами и местными властями.**



Усть-Кутские команды, принявшие участие в турнире

мик" из Усть-Илимска, и "Гелиос" из Братска. Информационными партнёрами турнира выступили радиостанции "Русское Радио", "Дорожное Радио", информационное агентство "Наш Север" и рекламная группа "МедиаЦентрГрупп".

За хлопоты незаметно пролетели два месяца, и 14 апреля турнир на призы ТСЛК был торжественно открыт. Очень понравилось и участникам, и зрителям соревнований выступление детского образцового танцевального коллектива "Элегия" под руководством Ирины Фром. Ребята показали два номера из своей новой программы: зажигательный морской танец и выступление многократных победителей и призёров соревнований всероссийских и международных турниров Павла Маркова и Валерии Кузьминой. Организаторы турнира приготовили приятный сюрприз и для зрителей: в перерывах между играми для них проходил розыгрыш призов, билеты можно было взять бесплатно на входе в спортзал. Призы предоставили автомойка и СТО "Стодорог", клуб и ресторан "P.I.R.S", компания "RedRose",

магазин спортивных товаров "Чемпион", компания "Терция", магазин "Кодак", и бар "BUNKER". Соревнования длились с утра и до вечера, и в холле спортзала был открыт буфет, кулинария "RedRose" организовала торговлю выпечкой и напитками.

Но главное действие разворачивалось, конечно же, непосредственно на спортивной площадке. Турнир проводился по круговой системе, победитель определялся по количеству набранных очков. Безусловным лидером среди мужских команд стал братский "Гелиос", равных им не было, но тем азартнее была игра между соперниками. Устькутяне заняли второе место. Третьими стали волейболисты из Тулунца. А вот силы женских команд были примерно равны, но в упорной борьбе команда "ТСЛК" завоевала титул чемпиона. Вторыми стали спортсменки из Тулунца, на третьем месте команда из Усть-Илимска.

Победа наших волейболисток была вполне заслуженной. Часто команды "Спектр" и "Бирюса" встречаются на соревнованиях как соперники, а здесь сильнейшие объединились и

достойно отстояли спортивную честь родного города.

- Это очень хорошо, что турнир такого уровня состоялся в нашем городе, - отметила Светлана Матвеева, участница команды. - К сожалению, нам не всегда удается посоревноваться с сильными противниками области, не всегда есть возможность выехать на областные соревнования. И такой турнир - это просто подарок для усть-кутских спортсменов.

Насколько напряжённой и непредсказуемой по результатам была игра, говорит тот факт, что третье и четвёртое место между командами Усть-Илимска и усть-кутской "Искры" пришлось определять по количеству забитых и пропущенных мячей, поскольку обе набрали одинаковое количество очков. В результате "Искра" уступила гостям, став четвёртой. Стоит отдать должное игрокам из Усть-Илимска - это команда детско-юношеской спортивной школы, которая, одержав победу в региональном турнире, представляла Иркутскую область в финале Первенства Сибирского федерального

округа, проходившего в Томске с 23 февраля по 5 марта. Правда, как сказал старший тренер Виктор Черных, отличник физической культуры России, в Усть-Кут они приехали не самым сильным составом. Усть-Илимская школа является бюджетным учреждением и относится к Министерству спорта Иркутской области. И можно только позавидовать соседям, что у них есть школа, которая позволяет молодёжи учиться игре в волейбол практически на профессиональном уровне. Приобретение спортивного инвентаря, оплата работы тренеров идет за счёт бюджета. Но есть у команды и спонсор, компания "Илим-Гарант", которая оплачивает поездки на соревнования за пределы города и области.

Команда волейболистов из Тулунца тренируется на базе предприятия "Тулунуголь", администрация которой полностью содержит спортивную школу, где могут заниматься все желающие вне зависимости от возраста. Тулунчане не впервые приезжают в наш город, также и устькутяне часто посещают соревнования в Тулуне.

Все участники турнира по волейболу на призы Транссибирской лесной компании отметили высокий уровень организации его проведения. Но многие обратили внимание на то, что на баннере было написано: "традиционного", хотя проводился он впервые. Инициатор проведения турнира Екатерина Родинова сказала по этому поводу следующее:

- Когда мы обсуждали условия проведения турнира с генеральным директором ТСЛК Павлом Котиком, сразу ориентировались на то, что соревнования должны стать традиционными, поэтому и баннер заказали с прицелом на будущее. Хочется надеяться, что в Усть-Куте ежегодно несколько дней будет проходить праздник волейбола, и этот вид спорта будет становиться всё популярнее и среди молодёжи, и среди людей старшего поколения.

Два напряжённых игровых дня пролетели как один. 15 апреля подвели итоги, и сильнейшие команды получили свои награды. Зрители, посетившие игры, также не остались без наград, главная из которых - это хорошее настроение. Кстати, за два дня турнир посетили более трёхсот человек, приходили и ветераны волейбольного спорта, и целые семьи с детьми. Волейбольный праздник закончился, но мы не говорим ему "прощай", а - "до новых встреч!".

Вера ТАЮРСКАЯ

## XVIII традиционный турнир по боксу памяти Героя России, Гвардии старшего лейтенанта Андрея Шерстянникова

6 - 8 апреля в спортивном зале "Водник" состоялся XVIII региональный традиционный турнир по боксу, посвящённый памяти Героя России, Гвардии старшего лейтенанта Андрея Николаевича Шерстянникова. 150 спортсменов из городов и посёлков принимали участие в этих соревнованиях: команда п. Новочуканка, п. Чуна, две команды города Железногорска, п. Железнодорожный, команда п. Новоилимск, п. Янгель, п. Рудногорск, команда из п. Балаганск, п. Новая Игирма, три команды из г. Усть-Илимска, п. Магистральный и представители шести команд г. Усть-Кута, тренеры: Фёдор Брызгалов (МКУ СОЦ, клуб "Боевые Перчатки"), Евгений Какорин (клуб бокса "Юность" ЦДО УКМО), Алексей Хрушев (МКУ СОЦ, клуб "Боевые Перчатки", школа №4), Николай Задёра (МКУ СОЦ, клуб бокса "Санитас"), Юрий Ломанов (ДЮСШ-1), Анатолий Тумаков (МКУ СОЦ "Нефтяник").

На церемонии открытия с приветственной речью к участникам соревнований обратились гости

турнира. Исполняющий обязанности мэра УКМО Михаил Барс поблагодарил организаторов, тренеров и участников за этот зреющий праздник и вручил Почётную грамоту мэра Усть-Кутского муниципального образования главному судье турнира Сергею Атыеву за личный вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Усть-Кутского муниципального образования и в связи с 60-летием. Председатель районной Думы Юрий Ганькин и заведующий отделом молодёжной политики и спорта городской администрации Владислав Наумов поздравили всех спортсменов и подарили букет цветов почётному гостю нашего турнира маме Героя России Андрея Шерстянникова. Надежда Иванова сказала тёплые слова благодарности молодому поколению за то, что они приехали на этот турнир, и пожелала им всего наилучшего. По результатам прошедшего турнира по боксу звания победителей и призёров завоевали: С. Раздобреев, А. Мамедов, Д. Победимский, С. Брызгалова, Я. Лапинская, А. Фомичев,



выражает благодарность за организацию этих мероприятий: директору МКУ СОЦ Владимиру Желонкину, президенту Федерации бокса города Усть-Кута Сергею Каймонову, заведующему отделом молодёжной политики и спорта городской администрации Владиславу Наумову, заместителю заведующего отделом Управления культуры, спорта и молодёжной политики Администрации УКМО Надежде Тетериной, семье Зыряновых, Роману и Елене, Дмитрию Сабодашеву, Олегу Ладыженскому, Борису Утенкову и всем, кто не остался безучастным, за помощь в организации и проведении значимых соревнований.

Фёдор Брызгалов,  
старший тренер отделения  
бокса МКУ "Спортивно-оздоровительный центр"